



才上舌尖 又鼓荷包

## 陆溪莲藕产业富了一方人



本报讯 特约记者江开群、通讯员皮道琦报道:莲叶无穷碧,荷花别样红。8月11日,在陆溪镇官洲村莲藕基地,农工们正忙着采收莲藕,机械采收、过秤装车、包装外销。

在陆溪这个集莲藕种植、产销、采摘于一体的“藕镇”,人们已经深切地体会到莲藕给这座小镇带来的新变化。

“今年的藕卖得非常好,再也没有人怀疑种藕能不能赚到钱了。”官洲村莲藕基地投资人张焱成说,尽管自己是去年才开始种植莲藕,但短短一年的时间就已经尝到了甜头。

据悉,自陆溪珍湖莲藕在《舌尖上的中国》第一季中惊艳亮相后,得到各地热捧,不仅引来各方游客来此品尝。

美味,其对外销量更是节节攀升。正因此,张焱成去年在陆溪考察莲藕产业投资空间。一番考察后,他以700元/亩的价格,成功流转了该镇1200余亩湖田,开始种植早熟夏莲藕,并通过清洗保鲜包装,冠以“天华”品牌销往欧美。这也使他的合作社成为陆溪镇第一家做出口贸易的莲藕经营合作社。

“目前,陆溪莲藕市场价10元/斤,预计今年产量2500吨。”张焱成说,下一步,基地将扩大种植规模,通过“企业+合作社+农户”的合作双赢机制,实现规模化、标准化生产,带动周边群众致富。

莲藕全身都是宝,该镇还大力引导农民种植藕带、卖莲子。

“去年,我镇投资20万元引进5万公斤优质藕带苗,免费发送给农户。”镇党委书记华红说,这批藕带苗可连续收获3年,每亩产量在400公斤左右,一期种植了400多亩水田,产量近20万公斤,首批种植农民增收

近160万元。不仅如此,该镇莲子产业也是一派喜人景象。

在藕塘村莲子种植大户漆高辉的湖田,前来采摘莲蓬的游客络绎不绝。

## 记者手记:

在嘉鱼县,像张焱成、漆高辉这样的农户有不少。近两年,他们享受到了种植莲藕带来的实惠,这得益于嘉鱼县对莲藕产业发展的大力推进。

嘉鱼县地处长江中游南岸,水资源丰富,土壤肥沃,自古以来就是优质莲藕的生长宝地。为了使水土地理优势真正变成农民的种植宝地,近年来,该县充分利用《舌尖上的中国》的传播效应,加大投入、积极引导,鼓励农民发展莲藕种植产业。

目前,全县拥有莲藕种植面积

“莲蓬价格是3元/个,如果是大批量采摘就按10元/斤来算。”漆高辉说,每天卖个2000斤没有任何问题。

目前,陆溪镇莲藕种植面积4500亩,仅鲜藕总产量达6750吨,年产值可达3000万元。

2万亩,注册登记的专业合作社3家,年产量3.2万吨,产值7000万元,主要销往陕西、甘肃、河南、安徽、广州、四川、北京和欧美、东南亚国家。

该县还延伸莲藕产业链,依托数万亩莲藕基地形成的风景线,大力发展旅游观光业。

由于种植莲藕收入高、投资省,当地农民觉得莲藕产业“钱”途广。在陆溪采访种植户过程中,遇到了几批上门咨询种植莲藕产量、价格和销路情况的农户和投资客。莲藕产业有望在嘉鱼县得到更大规模的发展。

## 莲藕。

采访过程中,央视记者深入陆溪镇田间地头,实地拍摄了莲子、藕带、莲藕采摘情况,并将镜头对准种植大户,通过以点带面方式,对该县莲藕种植管理、做大做强品牌及给农户带来的收益等情况做了全面、细致、深入的采访。

据悉,《经济信息联播》为中央电视台经济频道(央视二套)龙头栏目,是国内最具时效性的直播经济新闻栏目,当日新闻比例超过90%。此次专题采访,将于近期在该栏目播出。

央视《经济信息联播》

## 聚焦嘉鱼莲藕

县委书记华红进行采访。

这是继《舌尖上的中国》之后,央视主流栏目对嘉鱼莲藕的又一次聚焦。当天,该栏目记者对该镇莲藕产业的种植农户收入、生产经营模式、产业规模等情况进行了专题采访。

“我们知道自嘉鱼莲藕在《舌尖上的中国》第一季中惊艳亮相后,得到全国各地的热捧,引来各方游客来此品尝美味。”王森响说,时下嘉鱼的莲藕又上市了,希望通过央视的再度报道,让更多的人了解嘉鱼

潘家湾镇

## 落户企业办证提速

本报讯 通讯员聂金凯报道:“原以为拿到营业执照,至少要来回跑四五趟。”武汉嘉诚工业股份有限公司负责人说,近日他们与畈湖工业园达成投资意向,第二天按要求准备好了办理营业执照所需的材料,当天就把执照给领了。

近期,潘家湾镇创新工作机制,要求镇工商所提前介入落户企业证照办理程序。为提速项目建设进程,该镇工商所自项目洽谈环节开始跟进,在企业落户合同签字之后,第一时间为企业出具证照办理清单,便于企业准备相关资料。做好企业证照办理对接,减少往返次数,缩短办证时间。

同时,该镇在畈湖临江工业园管委会设立工商服务中心,率先在全省建立工商服务中心与省工商局联网平台,实现了工商办证手续网上直接申报。

截至目前,该镇已为德福建材料经营部、武汉嘉诚工业股份有限公司办理了工商营业执照。

## 南嘉快讯

★8月7日,由省科技信息研究院、市科技局组成的工作组,赴潘家湾镇调研指导“四化同步”试点工作。工作组针对农村信息服务创新示范区建设,提出了“平台上移,服务下沉”的八字方针,并对相关内容进行了细致的讲解。(杨厚松)

★8月6日,省农村信用联社深入嘉鱼县调研企业经营情况。调研组认为,县农信社要根据企业需求,为企业信贷融资制定长远规划,搭建银企融资对接平台,开通企业融资快速通道。(陈涵)

★为进一步提高宣传战线干部、通讯员的新闻写作水平,嘉鱼县将于8月24日至26日,输送一批通讯员前往咸宁日报社进行新闻业务培训。此次培训将特邀武汉大学新闻系教授、人民日报、湖北日报等资深媒体人授课。(皮道琦)

★8月5日,官桥镇邀请县安监局专家,就安全生产“两化”建设进行辅导讲座,重点讲解了安全生产法律法规、安全检查标准、单位基本信息的录入、实施自查自报工作的方法及步骤等专业知识。(高涵)



## 留守儿童的快乐暑假

县国土局

## 调解一起矿山纠纷

码头村时,发现矿山脚下人头攒动。原来,两家矿山企业因采矿区域范围引起纠纷,双方工作人员情绪均比较激动,并在纠纷区域的相邻位置进行钻孔、埋药、准备点炮。

为及时解决双方矛盾,该所工作

人员立即上前出示执法证,对当事人进行劝阻,一边与两家企业进行沟通,一边与县国土局矿管股、勘测规划院联系,邀请勘测专业人员来现场核定权属。仅半天时间,就确定了争议地块的权属。

火的是一个杂物间,里面还有一个液化气钢瓶,一旦发生爆炸,后果不堪设想。

了解现场情况后,指挥员立即对该路段实施警戒,疏散围观群众,并迅速作出部署。

警戒组对现场四周实施警戒,严禁无关人员靠近;灭火组拿出两支水

枪,一支控制火势向两层小楼蔓延,一支掩护攻坚组搜寻液化气钢瓶;供水组对主战车进行不间断供水。

5分钟后,液化气钢瓶被疏散至附近池塘。20分钟后,火势得到有效控制。为防止死灰复燃,官兵们对火场进行了清理。

火的是一个杂物间,里面还有一个液化

气钢瓶,一旦发生爆炸,后果不堪设想。

了解现场情况后,指挥员立即对

该路段实施警戒,疏散围观群众,并迅

速作出部署。

警戒组对现场四周实施警戒,严

禁无关人员靠近;灭火组拿出两支水

## 一居民楼杂物间起火

## 嘉鱼消防成功扑灭

## 嘉鱼全力防控水稻病虫害

发放宣传资料1万余份 发送技术短信7500余条

本报讯 通讯员皮道琦、陈锦秀报道:“目前,以水稻‘两迁’害虫、纹枯病为主,要合理配方,做到‘一喷多防’,均匀喷雾,提高时效。”8月11日,鱼岳镇农技中心主任黄金山在陆码村的中稻田里进行技术指导。

据悉,嘉鱼县中稻栽种面积占到了粮食播种面积的42%,产量超过50%。当前,稻飞虱偏重发生,近期的高温天气有利于稻飞虱快速繁殖增长,对全县的水稻生产安全构成了极大威胁。

为做好病虫害防治,各镇组织召开专题会议,要求各村严格落实责任,做好宣传、指导和督促工作。县农业部门组织多名技术

人员包乡包村,深入田间地头,进入防治一线,加强大面积普查,准确掌握病虫发生动态,并通过印发技术明白纸、编发手机短信等方式,迅速将防治信息和技术传递给农民,提高病虫防治技术的入户率和到田率。

同时,县执法部门还全面加强农资市场监管,开展农资打假专项行动,真正让农民用上优质、放心的农资,保障水稻生产安全。

截至目前,该县3个督导组分片督导病虫防控工作,并向各村组、种粮大户、农资经销商网点发放技术指导资料1万余份,通过“农信通”短信服务平台,发送技术指导短信7500余条。

## 嘉鱼7家企业

## 申报国家高新技术企业

本报讯 特约记者江开群、通讯员杨厚松报道:日前,从嘉鱼县科技局获悉,该县今年上半年已组织神农制药有限公司、华航光电股份有限公司、大禾现代农业公司等7家企业申报国家高新技术企业。

近年来,该县把培育高新技术企业作为科技工作的重要任务来抓,抓科技创新政策宣传落实、抓科技型中小企业培育、抓高企材料申报服务。积极完善政策、创新举措,注重政策及时兑现,推动高新技术产业加速发展。

同时,针对部分科技型企业科技管理不规范、知识产权工作薄弱的现状,以高新技术企业六大基本条件为对照,大力实施企业创新工程,按照“科技型企业→高新技术企业”的培育路径,提前发掘与储备高新技术企业后备力量,开展针对性的培育。

下一步,该县将继续加大力度推进高新技术企业培育工作,指导科技型中小企业向高新技术企业发展,为进一步优化产业结构、构筑自主创新高地,提升核心竞争力提供强有力的支撑。

## 一卡在手 畅游咸宁

## 嘉鱼发行旅游一卡通

本报讯 通讯员皮道琦、骆谭明报道:“一卡在手,畅游咸宁!”8月4日,笔者从嘉鱼县旅游局获悉,自8月4日起,市民在县旅游局及邮政网点即可轻松办理“咸宁旅游一卡通”,持本卡可在纳入旅游一卡通的景区享受大幅度的优惠。

目前,全市与旅游一卡通结缘的A类观光型景区与B类温泉旅游区达到19家,包括三国赤壁古战场、嘉鱼山湖温泉等驰名全国的景点。凡持本卡消费,一年内可享受A类观光旅游景区免第一门票待遇,B类景区洗浴温泉

享受门市价的半价优惠。

“该卡发行是我县整合旅游资源,推动旅游跨越发展的有力举措。”县旅游局负责人说,目前,该县已建立发行网点6家,已覆盖鱼岳、潘家湾、渡普等镇,欢迎各位市民踊跃购卡。

据悉,咸宁旅游一卡通由市政府批准,在市内统一发行。凡嘉鱼市民、在嘉居住的外来人员及非本地户籍的社会团体,均可在嘉鱼办理咸宁旅游一卡通。办理费用为120元/张,有效期满后可续费使用。

## 嘉鱼检查肉品质量安全

审核200余家业主 处查“白条肉”300余斤

本报讯 通讯员胡萍报道:“鉴于你经营无检疫检验印章的‘白条肉’60余斤,我们全部没收。”8月7日,县畜牧局生猪屠宰办监管执法人员在茶庵社区对肉贩胡东进行行政处罚,并要求其签下保证书。

为了规范生猪屠宰和肉品经营使用行为,该县开展了为期半个月的肉品质量安全专项整治,对9个定点屠宰场(点)进行了屠宰场和条件的检查审核,对城区肉品经营摊位、超市、餐饮和食堂进行稽查,宣传肉品质量安全意识,通过稽查追溯打击私屠滥宰行为。

据悉,此次专项整治活动共检查审核200余家肉品经营和使用业主,查处5户经营的无检疫检验印章“白条肉”300余斤。

下一步,专项整治将延伸至各镇,并坚持每月2至3次不间断对肉品质量安全进行监管和检查,努力实现城区经营使用定点屠宰场检疫检验合格“放心肉”比率达100%,乡镇达95%以上。



8月4日,官桥镇举办广场舞大汇演。该镇各村(社区)近100名广场舞爱好者身着艳丽服装,在优美的音乐中婆娑起舞。

通讯员 陈涵 孙日成 摄